
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Geachte lezer, 

 

 

Tijdens de raadsvergadering van 19 juli 2023 heeft uw raad de motie ‘Baangaranties 

voor de energietransitie’ aangenomen. Met deze motie heeft u ons verzocht voorstellen 

te doen om de werkgelegenheidskansen die de energietransitie biedt te verzilveren, in 

het bijzonder in de noordelijke wijken van de stad. Hierbij was uw verzoek om in 

samenwerking met kennisinstellingen en bedrijven te onderzoeken of studenten 

baangaranties aangeboden kunnen krijgen bij de start van hun technische studies, maar 

om daarbij ook aandacht te hebben voor vrouwen en mensen met afstand tot de 

arbeidsmarkt. Uw raad verzocht ons daarbij om een coalitie te bouwen en van daaruit 

gezamenlijk aanvragen te doen om hiervoor dekking te vinden.  

 

Middels deze brief willen wij u graag informeren over de wijze waarop wij invulling 

geven aan deze motie. Na een periode van verkenning van de diverse mogelijkheden, 

zijn er twee trajecten opgestart. Ten eerste hebben we het initiatief genomen om - met 

betrekking tot de noordelijke wijken - een aanvraag op te stellen voor subsidie van het 

Just Transition Fund (JTF). Bij het opstellen van deze aanvraag zullen de diverse 

elementen uit de motie worden ingebed.  

 

De aanvraag zal een projectplan bevatten dat bestaat uit een aantal deelprojecten. Deze 

zijn er onder andere op gericht om de jeugd op de MBO-scholen op diverse manieren 

te interesseren voor techniek en de energietransitie. Dat doen we door opleidingen met 

een stage- en baangarantie te realiseren. Ook wordt er een koppeling gezocht met 

initiatieven die reeds vanuit het voortgezet onderwijs worden ondernomen. Er wordt 

aan draagvlak gewerkt door met de diverse partijen in het noordelijke stadsdeel de 

deelprojecten af te stemmen en afspraken te maken m.b.t. de rol die elke partij daarin 

kan en wil spelen. Het geheel van projectplan en aanvraag zal worden voorgelegd aan 

de Maatschappelijke Coalitie Groningen Noord waarin de managers van deze partijen 
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zitting hebben. Om tot een gedragen projectaanvraag te komen, zal de 

Maatschappelijke Coalitie worden gevraagd in te stemmen met de aanvraag en in 

gezamenlijkheid de schouders onder de uitvoering te zetten.  

 

Het JTF subsidieert 50% van de totale kosten van een project. Bij goedkeuring van de 

aanvraag kunnen o.a. middelen vanuit de Spuk ‘Kansrijke Wijk’ als cofinanciering 

worden ingezet. Ook zal met de andere partijen die participeren in de aanvraag worden 

gekeken op welke manier zij kunnen bijdragen (financieel of in menskracht).  

 

De planning is om deze aanvraag voor de zomer in te dienen. Voor het definitief 

indienen en uitvoeren van het projectplan zijn we uiteraard wel afhankelijk van de 

actieve participatie van partijen uit onderwijs en bedrijfsleven. De aanvraag zal 

bovendien nog goedgekeurd moeten worden. 

 

Voor mensen (van jong tot oud) met een afstand tot de arbeidsmarkt is er het tweede 

traject. Voor het JTF is vanuit de arbeidsmarktregio een brede projectaanvraag 

opgesteld met de naam ‘Groen licht voor de toekomst’. Deze projectaanvraag is 

onlangs goedgekeurd, waarna we met de uitvoering zijn gestart. Dit project geeft een 

nieuwe impuls aan het initiatief ‘Kansrijk beroep’, van waaruit onder andere korte 

opleidingen met baangarantie gefaciliteerd worden richting onder meer de 

energietransitie. Dit biedt volop kansen voor mensen met een afstand tot de 

arbeidsmarkt. Er is bijvoorbeeld een traject waarbij mensen vanuit een 

uitkeringssituatie in 2 maanden tijd worden opgeleid tot monteur van zonnepanelen 

met als uitstroom een arbeidscontract van 7 maanden, met intentie om dat voort te 

zetten wanneer het wederzijds goed bevalt. Een soortgelijk traject is opgezet voor het 

opleiden van mensen tot isolatiemonteur. Dit initiatief is niet primair gericht op 

inwoners van de noordelijke wijken, maar op inwoners van de gehele 

arbeidsmarktregio. Wel zal er uiteraard vanuit de noordelijke wijken actief worden 

doorverwezen naar dit initiatief. 

 

Uiteraard zullen wij u op de hoogte brengen van nieuwe ontwikkelingen.  

 

We vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.  

 

 

Met vriendelijke groet, 

burgemeester en wethouders van Groningen, 

 

 

 

burgemeester,     loco-secretaris, 

Koen Schuiling    Bert Popken 

 

 

Deze brief is elektronisch aangemaakt en daarom niet ondertekend. 

 

 


